

# 如何更好发挥战斗堡垒作用

## 国有企业基层党组织

刘宝鑫

力度不够的情况,党建工作的实践活动甚至还会被很多的行政活动所替代。针对一些基层党组织逐渐弱化的问题,第一是要进一步加强党组织的重要领导,以基层党组织领导工作尽力的配合,将一些思想过硬、理论水平很高以及工作水准极强的人员分配到党组织的工作当中,进一步优化基层班子的工作效果。第二是要将生活制度尽快落实,要非常严格的将中心组织学习制度落实、“三会一课”制度也要尽快落实,民主评议党员以及民主生活会制度都要进一步得到落实,不断将党组织进行党建工作的自觉性加强。第三是要将创先争优的制度进一步深化和落实,要更加深入的将党支部、评判优秀的党员等活动,来开展党支部党建工作的业务比赛,充分将基层党组织的战斗堡垒作用展现出来,进而可以激发党员进行党建工作的积极性。

(二)注重解决抓中心以及议大事能力弱化的重要问题

很多基层党组织并不会抓住工作的中心以及工作中出现的一些重大问题,还会出现大事情商的不透,小事情商的不完整这样不良现象,他们只是片面的认为党组织基本工作就是要着力研究表彰鼓励、党员的进一步发展、经费开支等一些,并没有将具体的工作计划、贯彻落实上级领导重大的工作部署以及上级集团的党委履行职责共同抓、共管,这就进一步导致党建工作出现很多无法弥补的问题。所以,企业的领导以及上级干部一定要更加严格的为党建工作把关,比如可以培养出一批比较专业的党建工作队伍,同时还要对实施党建工作的领导者进行更加专业化的培训,并且带领下级一起接受党章知识的培训,进一步加强企业内部职工党务工作的专业化能力。只有将党将工作变得更加专业化,才能够为企业内部的党建工作提供更加专业的工作背景,科学化的管理党务工

作才能够有坚实的基础。

二、企业一切的工作都要围绕中心任务来抓党建工作

(一)可以将党建工作与服务进行有机的结合

首先,可以通过创建“党员先锋岗位”“党员服务区”以及“党员示范的创口”等一些方式或者载体将党建工作进一步的实施,发挥出优秀党员的先锋模范作用,进一步提升基层企业内部的服务水准。其次,企业可以组织开展一些微心愿的相关活动,引导党员工作者要从一件件微小的事情做起,让所有的人民群众都能够看得见,并且得到应有的实惠。最后,企业还要更加密切地开展慈善助学以及包村挂点等一些相关的活动,进一步的履行党员在社会中应尽的责任和义务。

(二)可以将党建工作与推动履职进行结合

首先,要通过进一步的强化党组织建设并且建立更加具有创新性的考核机制以及创新化活动内容,切实的将党建活动和企业内部党员所要履行的基本职责进行有机的结合,使得党建工作能够进一步的融入到企业内部的工作当中去,还要融入到基层企业的经济发展中去。其次,要进一步完善系统化党建的考核机制,一定要做到党建工作与业务发展同谋划、同部署、同落实、同考核的机制,形成党建管理以及业务发展归属于一盘棋的重要格局。最后要大力创新企业的内部服务,一方面,可以通过具有规范性管理建设,促进企业的基础服务功能的大提升;另一方面,是要把“创先争优”的科学活动融入到企业内部的建设、生产、经营、服务以及管理等各个环节之中。企业内部党建工作就是要贯彻落实党的基本战略部署,将党建工作更好的实行和落实下去,不能简单地喊一喊口号,也不能只重视企业内部的发展,而忽视党建工作的具体内容,而是要将党建工作与业务进行有机的结合,使得企业内部业务

能够更加科学化,最终促进企业可以向更好的方向去发展。

三、企业一定要创新内部的工作思维抓好党建工作

(一)通过使用互联网+,构建党建的思想阵地

通过互联网+的形式来进一步构建党建工作的思想阵地。可以利用自媒体、多媒体以及手机视频等一些新型的信息传播方式,构建出企业基层党组织党建工作的主要阵地,传播一些主流的思想以及价值观念,还有重要的文化,进一步加快智慧党建的工作步伐。企业可以通过微信、微博等一些具有实时性传播信息的APP进行党建工作的履行,使得党员之间的沟通变得更加密切,使得党员的工作具有一定的归属感,进而能够激发党员进行党建工作的热情和积极性。

(二)进一步推动党建工作更加标准化

推行党建工作“标准化”的基本管理模式,主要是要将党建工作的主要任务、主要思路、落实过程、任务分解、执行程序等步骤都要进行更加细化以及规范。要进一步加强党建工作落实的举措,及时的制定出切实可行的一些具体的推进措施,将党建工作的具体内容进行量化,将党建工作的具体内容进行细化,进一步的优化党建工作的基本方式,使得广大的党员干部能够朝着更加明朗、任务更加清晰、干劲更足的方向前进,明确落实的责任,加强对于党员的考核以及检查力度,及时的将党员工作不到位的情况消除,进一步的提升党员工作的执行力。

基层党组织开展工作的效率,效果将直接关系到团队的整体素养。所以,积极开展基层党支部队伍建设,并强化自身的工作内容,制定合理的干预措施,可以充分发挥出自身的战斗堡垒作用。所以,国企的基层党组织队伍要将为人们群众服务作为根本内容,可以推动社会的建设发展,并提升人们的凝聚力,以此发挥出战斗堡垒的相关作用。

(作者单位:辽源市热力集团有限公司)

我党明确提出需要推进服务型基层党组织的建设工作,以此提升基层党组织以及党员的服务意识以及能力,为人们提供更多的服务项目。同时,明确指出,需要为群众服务,将群众作为发展根本,积极建设服务型党组织,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,进而为我国的深化改革作出自身的贡献。

一、必须坚持问题导向进一步抓好党建工作

(一)注重解决党组织地位以及作用被弱化的重要问题

当前,有一部分企业内部的工作人员对于党建工作不够重视,经常出现重视业务而轻视党建工作的特点,很多时候都会出现对党建工作执行

# “双减”

## 百日带来哪些变化?

新华社记者 胡浩 周畅



2021年7月《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》公开发布。力度空前的“双减”政策在全国近21万所义务教育学校落地以来,从家庭作业到校外培训,从课堂教学到课后服务,“双减”给孩子们的学习和生活带来了哪些变化?

重复性的作业少了,周末和假期的学科类校外培训班停了,疲惫的感觉缓解了……“双减”政策落地后,一些家庭的氛围轻松了不少。

“这个十一假期,没有培训班和大量的家庭作业,让我们有时间和孩子一起做很多事。”安徽省合肥市少儿艺术学校的四年级学生家长陈芸说。假期里,她和孩子一起看了电影《长津湖》,去了两次图书馆,还做了垃圾分类的小调查。

“双减”的重要内容之一,就是“全面压减作业总量和时长”。为加强义务教育学校作业管理,教育部建立基础教育“双减”工作监测平台,直接面向学校、社会公开进行作业管理问卷调查。监测显示,截至10月底,94.7%的学校绝大部分学生能在规定时间内完成作业。

作业少了,质量却不能降;时间短了,效果却不能减。

“从某种程度上来说,‘双减’政策对学校和教师的要求更高了,我们要更科学地设计作业形式和内容。”江西省南昌市第三中学教务处副主任姜颖说。

据介绍,江西省正在全省范围内推广“智慧作业”,利用信息化手段实现作业布置分层、弹性和个性化,杜绝机械性、重复性、无效性作业,帮助义务教育阶段师生优化作业设计,减少作业总量。

在北京陈经纶中学景景松分校,开学之初就通过对各年级的调研及数据分析,建立了作业时长参考样本。校长刘雪梅介绍,学校对作业时长统一设计、统一安排、统一协调、统一公示,以确保科学、有效、减负。作业方式设计强调多元化,减掉了一些重复书写、增加了一些生活体验,如日常观察、动手实践、拓展阅读等。

教育部监测显示,截至10月底,全国义务教育学校中,99.3%的学校出台了作业管理办法,97.1%的学校

建立了校内作业公示制度。不去培训班,作业总量也控制了,孩子们下课去哪里?今年7月,教育部出台《关于进一步做好义务教育课后服务工作的通知》,着力推进课后服务“5+2”全覆盖,要求“一校一案”制定课后服务方案。

从新学期开始,课后服务在全国义务教育学校进一步推进,解决家长的“三点半”难题。

安徽省教育厅要求,坚持课堂上课后衔接、校内校外互补、线上线下融通,开发拓展课后服务资源。吉林省则构建了“静态服务+动态社团”的“1+X”多维模式。

合肥市四年级学生李鑫宇,这学期参加了学校组织的课后托管,“作业在托管班上就能完成,然后就在班上看看书、练练字”。

据教育部监测平台显示,截至10月底,全国14.3万所开展课后服务的义务教育学校中(不含寄宿制学校和乡村小规模学校),99%的学校提供了课后服务,学生参加率为89.7%,其中七成以上的学生每周5天全程参加,教师参与率为89.8%。

“虽然比以前辛苦,但多了和学生相处的时间,对学生有更深入的了解,师生关系更密切了。”江苏省昆山市花桥中学教师周春玲说。

“双减”能“减”下去,关键是课堂教学质量能“增”上来。

教育部出台《义务教育质量评价指南》,强化科学评价引领,同时推动各地全面深化基础教育综合改革,激

发办学活力。今年秋季开学,教育部基础教育指导委员会及各专委会分学科、分领域对学校加强调研指导,帮助学校强化教研、精心备课,补齐教学短板,努力提高课堂教学效率。

“课堂教学层面落实‘减负增效’,重点要关注教师的课堂时间管理能力,这是提高课堂教学效率的根本。”浙江省杭州市春晖小学校长田冰冰介绍,从今年秋季新学期开始,春晖小学引进了智能辅助系统帮助老师进行课堂诊断,老师语速是否合适,提问是否有效,哪段时间比较低效,在课堂结束后系统会自动生成报告,一目了然,有助于教师优化教学行为,也让学校教研更高效。

辽宁省锦州市在全市范围内开展教师教学大赛,激发教师积极性创造性,切实提升课堂教学质量。浙江省开展“兜底教研”,助力教师上好每一节课,教好每一个学生。

教育部基础教育司司长吕玉刚介绍,下一步将继续坚持“减负”“提质”两手抓,做到教师应教尽教、学生学足学好;严格均衡分班、严格教学要求、严格作业调控、严格考试管理,有效解决家长急难愁盼问题。

“‘双减’政策落地以来,社会已初步形成了共识。现在不管是课后还是周末,都已经看到了改变。”安徽省教育厅基础教育处处长邵曙光说,扭转长期形成的观念绝非一朝一夕,但是会积少成多、从量变到质变,只要将“双减”政策持续落实下去,就会看到好的效果。

(新华社北京电)



DELICIOUS  
大拇指烘焙坊

幸福甜蜜就在此刻!

# 美味蛋糕

110 会员充值  
100元立得

230 会员充值  
200元立得

350 会员充值  
300元立得

蛋糕·面包·西点·中点·饮品

我来自1993年,我们用心烘焙每一款产品,我们用心制作每一款蛋糕,历经岁月留下的地标品牌,才是你心中的辽源味道。



第一连锁店: 交通局北侧  
第三连锁店: 五中对过

电话: 0437—3195519  
电话: 0437—2830959

第二连锁店: 红旗剧场南侧 电话: 0437—3259301